Der OberbUlrgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbiirgermeister. 99111 Erfurt

Fraktion CDU
Herr Kordon
Fischmarkt 1

99084 Erfurt

DS 1220/20, Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO,Schulhéfe, 6ffentlich Journal-Nr.:

Sehr geehrte Herr Kordon, Erfurt,

bevor ich Ihre Fragen beantworte mochte ich ein sich Ihrer Anfrage zu
entnehmendes Missverstandnis ausraumen. Die nunmehr von einem Investor
in der Wilhelm-Busch-Stralle erworbenen Flachen standen nicht im
stadtischen Eigentum und wurden auch nicht von der Stadt Erfurt an den
Investor verkauft. Vielmehr wurde das Grundstiick von einer Erbengemein-
schaft an den heutigen Eigentimer verkauft.

Nunmehr beantworte ich lhre Fragen im Einzelnen wie folgt:
1. Welche Schulhofflachen befinden sich nicht im Eigentum der Stadt Erfurt?

Folgende weitere Flachen befinden sich im Privateigentum und werden
gleichzeitig als Schulhof genutzt:

Grundstiick-Strale | Name Schule

Staatl. Forderzentrum 4 "Waidschule am
Muldenweg", Muldenweg 10 (Flache: 14 m?)
Grundschule 21 "Thomas-Miintzer-Schule", Hauptstr.
1, Mébisburg-Rhoda (Flache: 152 m?)

SBBS 1 +Internat, Am FliiBchen 9 und 10 (Flache:

Am FliRchen (GIS) 1.256 m? vermutl. die an Gera grenzenden
Gewdsserrandstreifen)

Muldenweg

HauptstralRe (MOR)

BlumenstraRe SBBS 5 Gewdchshaus, Blumenstr. 68, (angemietet)

Staatl. Gesamtschule 2 (IGS), WendenstralRe 23,
WendenstraRe (Flache: 1.313 m?2) muss untersucht werden, ob diese
Flachen tatsachlich zum Schulhof gehdren und wenn
ja, ob es so bleiben soll)
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2. Gibt es bereits Verhandlungen zu Verkdufen bei anderen umliegenden Grundstiicken von
Schulen, wie es an der Wilhelm-Busch-Grundschule bereits geschehen ist?

Die besagten Grundstiicke stehen wie in Frage 1) beantwortet nicht im Eigentum der Stadt
Erfurt. Inwieweit private Grundstiicksgeschafte getatigt werden, ist der Verwaltung nicht
bekannt. Die Grundstickseigentimer sind jedenfalls nicht verpflichtet, die Stadt Erfurt Giber
solche Verhandlungen zu informieren. Insofern kdnnen mogliche Verhandlungen der Kommune
nicht bekannt sein.

3. Wie sollen kiinftig Schiiler, Eltern und Lehrer in einem solchen Fall besser und rechtzeitig
einbezogen werden?

Wie Sie der Auflistung entnehmen kénnen, wird es einen derartigen "Fall" mit an Sicherheit
grenzender Wahrscheinlichkeit nicht mehr geben. Darlber hinaus sind die Eigentiimer wie in
Frage 2) ausgefiihrt auch nicht verpflichtet, die Stadt Erfurt Giber Verhandlungen zu informieren.
Damit ist es nicht moglich, dass die Betroffenen friher informiert werden. Da die
Stadtverwaltung nicht das Ziel verfolgt, dass die in Frage 1) aufgelisteten Grundstiicke von
Privat an Privat verduRert werden, wird davon ausgegangen, dass diese Frage auf dem eingangs
angesprochenen Missverstandnis basiert.

Mit freundlichen GriiRen

A. Bausewein
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